

# **上海创造学会幕墙共享设计专业委员会**

## **2025 年工作总结**

2025 年，在学会领导的关心与支持下，在全体会员单位的共同努力下，2025 年是幕墙共享设计专委会继续进步、718 品牌得到快速提升的一年，五年征程，不忘初心，718 幕墙设计节已成为上海地区乃至全国建筑门窗幕墙行业一张闪亮名片，幕墙共享设计专业委员会也得到了行业人士的广泛关注和好评，这一年，各项工作正常有序开展。现将幕墙共享设计专业委员会 2025 年的主要工作情况汇报如下：

### **一. 凝心聚力，建设共享设计平台**

#### **1.1 举办首届 718 上海幕墙共享樱花节 11**

3 月 26 日，回同济，赏樱花，举办首届 718 上海幕墙共享樱花节，专委会组织会员单位二十余人参与，在同济大学四平路校区举办欣赏樱花，创造学会副理事长何敏娟教授介绍同济发展历史，土木工程学院现状及前景，了解同济，发扬同舟共济精神，践行“共享共赢 协同创新”的理念，共赴美好。

#### **1.2 成功举办第五届 718 上海幕墙共享设计节**

让我们共赴一场关于建筑事业的热爱之行，让上海成为门窗幕墙培育新质生产力的新支点！2025 年 7 月 19 日，以“创新 · 共赢 · 推动行业高质量发展”为主题的第五届 718 上海幕墙共享设计节于 2025 年 7 月 19 日在国家会议中心（上海）隆重召开。来自全国各地的行业专家、合作伙伴共计 800 多人参加了此次活动，庆祝 718 设计节从 2021 年的初创到 2025 年的卓越引领，五年来，718 通过创新创造、共享共赢，已成为上海幕墙行业一块金字招牌。

大会以献礼 718 五周年宣传视频：《这里是 718》拉开序幕，创意来自热心的赞助企业和个人，视频涵盖海内外各界关心 718 活动的领导、大师、专家、协会及企业代表，共计 165 份寄语与祝福，每一帧、每一秒都温暖人心、激发力量，与台下嘉宾形成共情。

上海市创造学会理事长李国强表示，“718”不仅是数字，更是行业凝聚共识、迸发新质的“催化剂”，让幕墙设计从“上海标杆”迈向“全球典范”。大家的祝福中，更饱含 对幕墙行业未来的期许：幕墙在建筑美学与城市面貌塑造中地位

关键，且随建筑复杂化、精细化愈发重要。各方祝贺活动五周年，期待其越办越好，回望 718 的成长，从首届的踌躇满志到如今成为上海幕墙界的瑰丽名片，五年征程的每一步，都离不开大家的群策群力与鼎力支持。718 不仅是连接业主、设计师、施工方、材料企业与专业观众的坚实平台，更是新朋老友相聚、相识、交流经验、洞察前沿、传递新技术与新理念的璀璨明珠。

全国工程勘察设计大师钱锋、郭建祥，资深建筑师潘海迅、张家锦，罗怀利、李滇等围绕“建筑业发展、建筑设计、幕墙设计”等内容进行了分享，从不同的行业角度深度解析行业前沿趋势。

718 的创立，是我们大家共同发起的！718 的精神，是我们大家共同铸就的！718 的成长，是我们大家共同浇灌的！718 的理念，是我们大家共同拥有的！718 的荣耀，是我们大家共同维护的！本次活动共有 33000 余人观看浏览，活动新闻登上“学习强国”网站。

### **1.3 第五届 718 总结复盘会**

8 月 9 日，在上海北玻玻璃及时工业有限公司举办“第五届 718 总结复盘会”，肯定工作，总结问题，更好地指导 2026 年 718 上海幕墙设计节的召开。

### **1.4 举办第四届 718 上海幕墙共享啤酒节**

2025 年 9 月 27 日，由上海市创造学会幕墙共享设计专业委员会主办、杭州之江有机硅化工有限公司协办的第四届上海幕墙共享啤酒节在上海图书馆东馆圆满举办，协会领导、建筑师、行业专家、会员单位代表等共计 150 余人创造了一个有趣的组合，书香+酒香，“一起嗨啤”，尽享欢乐时光。上海市创造学会副理事长兼秘书长曾小清教授莅临活动。

### **1.5 举办第三届“之江杯”718 上海幕墙共享网球联谊会**

2024 年 9 月 27 日下午，由上海市创造学会幕墙共享设计专业委员会主办、杭州之江有机硅化工有限公司承办的第三届“之江杯”上海幕墙共享网球联谊会，在曲阳公园上海点石网球俱乐部成功举办，近 30 人参与活动。

### **1.6 举办第六届上海幕墙共享论坛暨迎新嘉年华。**

## **二、组织各类交流观摩活动及课题研究**

2025 年，我们为建设更好的建筑幕墙共享设计平台而不断努力前行，秉承为会员服务的初心，在完成各项既定活动之外，还组织了会员单位及行业上下游

企业进行观摩活动及课题研究；

3月6日，组织会员单位对上海临空12号地块项目现场观摩会，学习项目成功做法和新材料新工艺工法。

**2.1** 3月10日，组织专委会及会员单位骨干，赴广州参加第31届全国铝门窗幕墙行业年会，会上还参观了参展会员单位，到展台与会员单位交流新产品新工艺，了解行业趋势和新产品发展。

**2.2** 5月16日，组织会员单位十余人，参加由同济大学，上海市创造学会、上海市城市建设设计研究总院联合举办的第六届智能交通智慧城市国际会议。

**2.3** 7月3日，历时9个月，完成了“超大型消防排烟窗”的课题研究验证，并顺利完成结题。

**2.4** 7月18日，作为重要的协办单位组织开展2025年全国幕墙设计及顾问咨询行业沪上观摩活动，幕墙共享设计专业委员会主任杜平皆发表找准定位、专注设计、数字化建造的主题致辞。

**2.5** 11月1日，走进会员单位上海松江参观德飞弯圆公司，举办金秋围炉煮茶联谊茶话会活动，加深了会员单位之间的了解和认识，增进会员相互之间的友谊，促进了相互间的交流合作。

**2.6** 11月6日，专委会组织行业专家共二十多人巡展10家参展2025FBC中国国际门窗幕墙博览会的会员单位企业，共同探索建筑幕墙行业的创新与发展，深受参展企业好评。

### 三.加强推介，协同创新，推动共享设计发展

幕墙共享设计专委会“创造与共享”微信公众号始终坚持发布相关政策、时事经济、前沿技术、生活健康、会员风采、建筑技艺等文章，我们将继续加大公众号、视频号的宣传力度，增加会员风采的推介频次，增加行业影响力。专委员会将继续推动行业创新，并积极开展创新共享，共同探讨，构建幕墙行业全新的数字产业链，为上海幕墙行业快速转型与可持续发展做出新的贡献。

上海市创造学会幕墙共享设计专业委员会

2025年11月25日

